亚洲各国"各显神通"

韩国的情况也与日本相似。今 年以来韩元兑美元汇率已下跌超过 5.5%, 成为亚洲表现最差的货币之 一。4月中旬韩元兑美元汇率下跌达 到最低谷, 在4月16日, 韩元汇率 跌破 1400 大关当天, 韩元兑美元汇 率年内跌幅达 7.3%。由于韩国干预 外汇市场以抑制韩元的疲软, 韩国 4 月份的外汇储备创下19个月以来最 大降幅。韩国央行5月7日公布的 数据显示,截至4月底,韩国外汇 储备规模为4132.6亿美元,比上月 的 4192.5 亿美元减少 59.9 亿美元。

作为全球重要的出口国以及科 技产业供应链上的重要一环, 韩国 出口在很大程度上依赖于原材料进 口, 但随着韩元不断走弱, 原材料 进口的成本越来越高, 这让不少没 有进行汇率套期保值且过度依赖外 部原材料的中小企业颇为头疼。"一 种恐惧感正在袭来。"总部位于首 尔的 Daeil Special Stee 公司首席执行 官李义铉表示, 由于当前韩元汇率 走弱,公司需要为价格更高的进口



人民币对美元汇率小幅波动,对一篮子货币稳中有升,

3月末中国外汇交易中心(CFETS)人民币汇率指数较上 年末上涨 2.4%。

原材料买单,同时还面临着来自竞 争对手的降价压力。

在韩国央行行长李昌镛就汇率 波动发出了警告后, 韩元近期表现 有所回暖。

当韩国保卫本国货币还停留在 口头上时, 印尼央行已经打响保卫 汇率第一枪。今年初至今,印尼盾 对美元持续贬值, 贬值幅度超过4%。 印尼大米等食品价格大幅升高,3月 CPI 同比上涨 3.05%, 创7个月以来 新高: 4月 CPI 同比涨幅则为 3%。

为此,印尼央行4月24日超预 期加息25个基点,将基准利率上调 至 6.25%, 为今年首次加息。印尼央 行行长佩里・瓦尔吉约在新闻发布 会上表示,加息的决定是"先发制人、 具有前瞻性的举措",旨在稳定印 尼盾的汇率, 称将继续动用所有可 用工具保持印尼盾稳定。

除了印尼盾外,泰铢、马来西

亚林吉特、菲律宾比索自今年初至 今均出现程度不同的贬值。

泰铢今年以来对美元已贬值约 8%。为此, 泰国总理赛塔呼吁降息, 但泰国央行仍继续将其关键利率维 持在2.5%的水平。被泰国央行"拒绝" 后, 赛塔要求泰国主要金融机构降 低利率。4月25日,四家泰国主要 银行的首席执行官(CEO)在会见 赛塔后同意暂时降低借款成本。但 市场预计,泰国央行仍未有降息可 能,因为这会导致泰铢进一步贬值。

菲律宾比索跌至2022年11月 以来的最低水平。3 月该国 CPI 同比 上涨 3.7%, 涨幅连续 2 个月扩大。 菲律宾央行在4月举行的货币政策 会议上,决定将政策利率维持在 6.5%, 这是 2007 年以来的最高水平。 菲律宾央行行长伊莱-雷莫洛纳在 记者会上谈及下调利率的时间时说, 这"有可能推迟到2025年第一季度"。 他正在想方设法控制通货膨胀。

"按兵不动"的还有马来西亚。 马来西亚国家银行5月9日宣布暂 不加息,将隔夜政策利率 (Overnight Policy Rate) 继续维持在3%。国家银 行解释说, 这一利率水平仍可继续 支持马来西亚经济增长, 并与该国 通胀预期相吻合。国家银行同时称, 其将"保持警惕",随时根据该国 经济增长表现和通胀水平做出评估。 这是马来西亚国家银行去年5月将 隔夜政策利率调升25个基点至3% 以来,连续第6次宣布不加息。马



左图: 韩元不断走弱。